

Centrul de Dezvoltare Academică

În perioada ianuarie-decembrie 2022, activitățile derulate de **Centrul de Dezvoltare Academică al Universității din Vest din Timișoara** s-au concretizat în acțiuni menite să contribuie la asigurarea calității procesului de învățământ din UVT, prin organizarea de workshopuri și programe de formare didactică dedicate personalului academic al UVT. În acest sens, a fost câștigat, în urma unei competiții naționale, proiectul *UVT-Teaching and learning brand: Reflective & Collaborative Learning into action 2.0* (CNFIS-FDI-2022-0489). Totodată, echipa CDA a fost implicată și în derularea proiectului de cercetare *SMAPH - un model de mecanisme de autoreglare pe termen scurt în cadrul educațional*, PN-III-P4-ID-PCE-2020-1760. De-a lungul întregului an, la activitățile organizate de echipa CDA au participat 143 de persoane, cadre didactice universitare din UVT aflate la debut de carieră sau cu experiență academică, după cum este detaliat în continuare.

Activitatea 1: „UVT Teaching & Learning Brand”

Programul este acreditat ca program postuniversitar de formare și dezvoltare profesională și se adresează celor care sunt la început de carieră în UVT, dar și studenților doctoranzi care desfășoară activități didactice în universitatea noastră. Conform Hotărârii Consiliului de Administrație al UVT nr. 3/10.09.2019 și Hotărârii Senatului UVT nr. 102/13.12.2019, programul este obligatoriu pentru aceste categorii de personal academic. Programul cuprinde 6 discipline distincte (150 de ore) și oferă 14 ECTS. În anul 2022, a finalizat a treia serie de **absolvenți**, în număr de **40**. Tot în anul 2022, au început cursurile alți **47 de cursanți**.

Activitatea 2: „Sesiuni CDA Didactic Caffè”

Pentru a stimula discuțiile pe teme de didactică universitară în rândul comunității academice din UVT, echipa CDA a continuat organizarea sesiunilor *CDA Didactic Caffè*. Sesiunile informale de dezbateri au fost organizate periodic, iar subiectele abordate s-au concentrat pe temele identificate ca fiind de interes la nivelul comunității noastre academice. *CDA Didactic Caffè* s-a dorit și se dorește a fi locul în care, într-un spațiu informal, vom sta de vorbă despre experiențele noastre didactice și vom împărtăși cu ceilalți atât satisfacțiile, cât și provocările personale legate de acestea. Astfel, în anul 2022, la aceste sesiuni au participat **30 de colegi**.

Activitatea 3: „Granturi didactice UVT”

În luna decembrie, a fost deschisă o competiție de granturi didactice interne, dedicată titularilor și doctoranzilor UVT care susțin activități didactice. Valoarea totală a celor **13 granturi didactice supuse competiției s-a ridicat la suma de 65000 lei**. În urma competiției au fost acordate 13 granturi didactice.

Activitatea 4: „Workshopuri de scurtă durată”

Din septembrie și până în noiembrie 2022, la workshop-urile CDA s-au înscris 96 de cadre didactice din UVT. Aceste workshop-uri sunt activități de scurtă durată, dezvoltate de echipa de colaboratori ai CDA pentru a răspunde unor aspecte specifice de formare aferente modelului reflexiv – colaborativ

de instruire, precum: alinierea curriculară, rezultate autentice ale învățării, modelul RCL de instruire, stimularea interesului studenților pentru studiu, învățarea reflexivă și învățarea colaborativă. Activitățile din cadrul workshop-urilor vizează construirea de materiale didactice și/sau găsirea de soluții la diverse probleme educaționale, în manieră interactivă, prin schimb de bune practici și colaborare între participanți. Participanții în cadrul acestor workshop-uri au primit certificatul CDA de participare.

Activitatea 5: „Cercetare și colaborarea internațională”

În anul 2022, membrii CDA au stabilit colaborări de cercetare și formare academică cu experți din patru universități europene de prestigiu: Eindhoven University of Technology (Eindhoven School of Education), University of Antwerp (Department of Training and Education Sciences), University of Helsinki (Centre for University Teaching and Learning) și Häme University of Applied Sciences (HAMK Edu Research Unit). Totodată, echipa CDA a prezentat 4 articole de cercetare la una din cele mai bine cotate conferințe educaționale ce are loc în Europa, conferința *European Association for Research on Learning and Instruction* (EARLI) de la Cadiz, Spania, 27 – 30 Iunie 2022. În cadrulul acestei conferințe, un membru al CDA a avut și rol de coordonator pentru o secțiune de prezentări. Spre finalul anului, echipa CDA a trimis spre evaluare 7 studii din activitatea centrului pentru conferința bianuală a EARLI din August 2023 care va fi organizată la Thessaloniki, în Grecia. Complementar, echipa CDA a făcut vizibilă activitatea centrului la Conferința Națională de Cercetare în Educație (Universitatea din București, 27 – 29 octombrie 2022) prin prezentarea a 5 studii.